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Ca să știi 
Matei 9:1-8 

Marcu 2:1-12 

Luca 5:18-26 
 

Viața lui Isus: Miracole 

 
 

Isus a ajuns în cetatea Capernaum. Evanghelia după Matei spune că aceasta era „cetatea lui”, ceea ce pare 
să sugereze că aceasta era țara natală a lui Isus. După câteva zile, oamenii au auzit că Isus era în cetate și 
mulți oameni au venit să-L vadă. 

  

Discuta: 

Isus a fost o celebritate. 

Ce înseamnă asta? Înseamnă că era faimos. 

Ce le fac oamenii vedetelor? Le urmăresc, află unde sunt și văd ce fac. 

Isus nu avea intimitate; oamenii îl urmau oriunde mergea. 

Cum ar fi asta? Ți-ar plăcea să fii faimos în felul acesta? 

Ți-ar plăcea ca oamenii să te urmeze peste tot? 

Putea fi dificil; oamenii erau mereu prin preajmă, punând întrebări sau dorind să fie vindecați. 
Isus trebuia adesea să se retragă pentru a se odihni sau a se ruga, deoarece în jurul lui erau mereu mulțimi 
de oameni. 

 

După câteva zile, oamenii au aflat că Isus era în cetate. 

 

Discuta: 

Poate că le-au spus prietenilor lor: „Am auzit că Isus este aici! Am auzit că rămâne...” sau „ 

Prietenul prietenului meu crede că l-a văzut la cineva acasă. 

Poate că a venit în oraș, apoi cineva l-a văzut și le-a spus și altora. 

Poate treceau pe acolo, în speranta ca îl vor zări o clipa sau vor afla unde era. 

De îndată ce oamenii au aflat unde era Isus, atât de mulți oameni au venit să-L vadă, încât nu mai era loc în 
clădire, nici măcar la ușă, iar Isus le predica Cuvântul. 

 

Relatarea lui Luca spune că acolo ședeau farisei și învățători ai Legii. Acești oameni erau studiați în legile 
lui Moise și cunoșteau toate legile Bibliei. Când au auzit că Isus era în cetate, au venit din satele din jur să-L 
vadă pe Isus. 

Observați Luca 5:17: „Puterea Domnului era acolo ca să-i vindece.” Puterea lui Dumnezeu era în 
cameră! 

Doar pentru că puterea era acolo, nu înseamnă că toată lumea putea primi. Când ne împietrim inimile față 
de lucrurile Domnului, așa cum au făcut fariseii, puterea lui Dumnezeu poate fi chiar în fața noastră și nici 
măcar nu o vedem. Cuvântul spune că atunci când inimile noastre sunt împietrite, urechile noastre devin 
împietrite la auz. Când nu suntem capabili să vedem și să auzim, nu putem înțelege, iar Domnul nu este 
capabil să ne vindece pentru că nu suntem deschiși să primim de la El (Isaia 44:18; Matei 13:15; Ioan 
12:37-40; Faptele Apostolilor 28:27). 
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Ca să știi 
 

 
Unii istorici cred că aceasta ar fi putut fi casa lui Isus, deoarece se pare că locuința lui era în Capernaum. 
Alții cred că ar fi putut fi casa lui Petru, deoarece unele versete biblice par să indice că Petru și-ar fi putut 
stabili locuința în Capernaum; nu știm cu siguranță. 

 

Discuta: 

Ai fost vreodată undeva atât de aglomerat? 

Toate locurile ar fi fost ocupate, iar oamenii stăteau în picioare peste tot în jur. 

Ușile erau blocate. 

Erau atât de mulți oameni încât nimeni nu se putea înghesui în locul unde se afla el. 

 

Cinci bărbați au venit să-L vadă pe Isus. Patru dintre ei cărau un pat pe care zăcea un om paralizat. Ce 
înseamnă să fii paralizat? Nu-și putea mișca o parte din corp; nu știm dacă era vorba doar de picioare sau 
de tot corpul. Acești patru bărbați l-au adus pentru că nu putea ajunge acolo singur. Poate erau rudele lui, 
poate erau prietenii lui; dar credeau că, dacă îl vor duce la Isus, se va vindeca. Au încercat să găsească o 
modalitate de a aduce patul și pe om înăuntru ca să-L vadă pe Isus, dar erau atât de mulți oameni încât nu 
au putut intra. Luca spune că au încercat să intre în casă: probabil au rugat oamenii să-i lase să intre, dar 
era pur și simplu prea aglomerat. 

Acești bărbați au venit cu un plan diferit. Au decis să urce pe acoperiș. Acoperișul era făcut din bucăți de 
țiglă; au dat jos țiglele de pe acoperiș și l-au coborât pe om în patul său chiar în fața lui Isus. 

 

Discuta: 

Acesta a fost un eveniment extraordinar. În loc să se descurajeze, s-au urcat pe acoperiș și au fost nevoiți 
să-l care pe bărbat pe pat, sus pe acoperiș. Apoi au demontat acoperișul. Nu păreau îngrijorați că cineva 
s-ar putea supăra că au dărâmat acoperișul; erau hotărâți să-l ducă pe acest om la Isus. 

Acesta era prietenul lor; ar fi făcut orice ar fi fost necesar ca să-l ducă la Isus. Aceasta arată că erau​
încrezători – aveau credință – că dacă ar putea măcar să-l facă pe om să-L vadă pe Isus, acesta va fi 
vindecat. 

Cum ar fi dacă ai fi în cameră și L-ai asculta pe Isus? 

Deodată, acoperișul se ridică și probabil că unele bucăți din acesta au căzut în cameră peste oamenii de 
dedesubt. Apoi, un bărbat așezat pe un pat coboară prin gaura chiar în fața lui Isus. Probabil că prietenii 
sunt încă pe acoperiș; îl coboară pe bărbat, probabil cu un fel de frânghie. 

 

Toate cele trei evanghelii spun că Isus putea vedea ceva. Ce crezi că putea vedea Isus? Isus le-a văzut 
credința.  

Poți vedea credința? Credința lor a fost văzută datorită a ceea ce ia făcut.(Iacov 2:18, 22) Credința fără 
fapte este moartă. Ce înseamnă asta? Dacă spui că crezi ceva, dar nu te prefaci că ai crede, chiar crezi? Au 
crezut ei că, dacă l-ar putea duce pe acest om la Isus, acesta va fi vindecat? Da, au crezut. Au făcut tot ce au 
putut pentru a-l duce pe acest om la Isus, pentru că credeau că va fi vindecat. 

Acum, observați ce spune Isus. Nu-i spune că este vindecat. Isus spune: „Păcatele tale sunt iertate”. 
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Ca să știi 
 

 
Se pare că iertarea păcatelor menționată de Isus nu a mâniat mulțimea. S-a vindecat omul? Nu s-a 
întâmplat nimic încă. 

Dar a existat un grup de oameni care au fost foarte supărați de acest lucru. Toate cele trei evanghelii îi spun 
cititorului ce erau cărturarii și fariseii gândire.Evangheliile spun că ei raționau în inimile lor, dar Isus le 
cunoștea gândurile. Cărturarii și fariseii se gândeau: „Cum poate spune că păcatele lor sunt iertate? Numai 
Dumnezeu poate ierta păcatele. El rostește blasfemii (răutăți).” Dar nu au spus aceste lucruri cu voce tare. 
Isus le cunoștea gândurile. 

 

Poate Isus ierta păcatele? Da, el este pe deplin Dumnezeu și pe deplin om. 

 

El i-a întrebat: este mai ușor să spui „Sculați-vă și umblați” sau este mai ușor să spui „Păcatele vă sunt 
iertate?”  În realitate, pare mai ușor să spui: păcatele tale sunt iertate. Nu ar exista niciun semn exterior 
dacă s-ar fi întâmplat cu adevărat. Dacă i-ai spune cuiva să se ridice și să umble, ai vedea dacă s-a 
întâmplat cu adevărat. Dar Isus încerca să le arate că cele două sunt legate. 

Apoi, Isus spune: „Ca să știți că Fiul Omului (Isus) are putere pe pământ să ierte păcatele”; practic, El 
spune: „Vă voi dovedi: Eu pot ierta păcatele”. Apoi, Se uită la om și spune: „Scoală-te, ia-ți patul și du-te 
acasă.” Omul se ridică imediat, își strânge patul și iese în fața tuturor. Oamenii spuneau: „N-am mai văzut 
niciodată așa ceva!” Iar alții spuneau: „Am văzut lucruri ciudate astăzi”. 
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Isus în poveste  
 

 

De ce a putut să umble după ce păcatele i-au fost iertate?Păcatul era problema. 

Cine a fost primul om care a păcătuit? Adam. Asta a făcut ca fiecare persoană născută în lume să fie 
păcătoasă. Când ai păcat în viața ta, unul dintre lucrurile pe care le poate face este să te îmbolnăvești. 
Păcatul este ca și cum ai deschide o ușă pentru ca Satana să intre în viața ta. 

 Când păcătuiești, ești rob al păcatului (Romani 5:14-21; Romani 6:11-16, 23). 

Sub legea lui Moise, Dumnezeu a enumerat toate lucrurile care sunt binecuvântări pentru tine dacă te 
supui tuturor legilor. Apoi a enumerat blestemele și lucrurile rele care s-ar întâmpla dacă nu te supui 
tuturor legilor. Putem noi respecta toate poruncile lui Dumnezeu? Nu. Dar Isus poate, și a făcut-o. El a 
venit aici ca om și nu a făcut nimic greșit. El a fost persoana perfectă și nu a păcătuit niciodată. 

Sub har, păcatele noastre sunt iertate. 

Suntem făcuți neprihăniți, iar păcatul nu mai are putere asupra noastră. Suntem eliberați de efectele 
păcatului, inclusiv de boli. De aceea, Isus spunea: „Permite-mi să-ți arăt, permite-mi să-ți dovedesc”. Odată 
ce omul a fost iertat, el a fost liber de puterea păcatului asupra vieții sale și a fost vindecat. 

De aceea, de multe ori, Isus le-a spus oamenilor: „Du-te și nu mai păcătui.” Nu vedem asta în această 
poveste, dar o vedem de-a lungul lucrării lui Isus. După ce primești har și iertare, și chiar vindecare, dacă 
continui să păcătuiești, vei deschide ușa pentru ca diavolul să se întoarcă în viața ta și să se îmbolnăvească 
din nou (Romani 6:16). 

Când primim darul neprihănirii lui Isus, moștenim toate binecuvântările care vin prin Hristos, inclusiv 
vindecarea. Isus a îndepărtat blestemele legii lui Moise și ne-a lăsat doar binecuvântările (Galateni 
3:13-14). Datorită lui Isus, am fost răscumpărați (excluși) de blestemele enumerate în legea lui Moise 
(Deuteronom 28) și acestea nu mai au nicio putere asupra noastră. 

Oamenii Îl slăviseră pe Dumnezeu pentru că El dăduse o asemenea putere oamenilor. Prin numele lui Isus, 
ne putem ruga pentru oameni și îi putem vedea vindecați. Dumnezeu ne-a trimis Duhul Sfânt ca să ne dea 
putere. Isus ne-a dat aceeași autoritate pe care a folosit-o pe pământ și putem folosi numele Lui pentru a-i 
porunci diavolului să plece și a vedea oameni vindecați. 
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 Întrebări de lecție și versete de memorat 

 9.  Așa că s-ar putea să știi 
 Compară cu Matei, Marcu și Luca 
 1.  Care scriitor spune câți oameni l-au cărat pe bărbat? 
 4.  Care scriitori povestesc cum au intrat bărbații în casă? 
 5.  Ce spun toți cei trei scriitori că a putut vedea Isus? 
 Romani 5:17 
 Căci, dacă prin greșeala unuia singur, moartea a domnit prin el, cu mult mai mult cei ce primesc 
 din belșug harul și darul neprihănirii vor domni în viață prin el, adică prin Isus Hristos. 

 10.  O mână ofilită 
 Matei 12:11-12 
 1.  Dacă oaia ta ar cădea într-o fântână în Sabat, ce ai face? 
 5.  Ce spune Isus despre oameni în comparație cu oile? 
 6.  Ce spune Isus că ne permite legea să facem în Sabat? 
 Marcu 2:27-28 
 „...Sabatul a fost făcut pentru om, și nu omul pentru Sabat. De aceea, Fiul Omului este Domn 
 și al Sabatului.” 

 11.  Găsirea unei mari credințe 
 1.  De ce i-au spus evreii lui Isus să meargă la sutaș? 
 2.  Ce a spus centurionul despre venirea lui Isus la casa lui? 
 3.  Ce a spus centurionul că a înțeles din cauza soldaților care au servit sub comanda lui? 
 Psalmul 10:17 
 Doamne, Tu ai auzit dorința celor smeriți; le vei pregăti inima; Îți vei face urechea să audă. 

 12.  Cine este aceasta? 
 Citește Psalmul 107 
 1.  Ce se spune că se va întâmpla în versetul 25? 
 6.  Ce se spune că vor face oamenii în versetul 28? 
 7.  Ce va face Domnul în versetul 28? 
 8.  Cum ar trebui să reacționeze oamenii (versetele 8, 15, 21, 31)? 
 Psalmul 107:31-32 
 O, de-ar mulțumi oamenii Domnului pentru bunătatea Lui și pentru lucrările Lui minunate față de 
 fiii oamenilor! Să-L înalțe de asemenea în adunarea poporului și să-L laude în ceata bătrânilor. 
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